



ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

Хаифа - у Палестини под ударом немачких бомбардера

У Бристолском Каналу потопљено и оштећено седам бродова из енглеских конвоја

Берлин, 11 јуна (ДНБ)

Врховна команда оружане силе саопштава:

У области Средоземног Мора јединице немачких бомбардера, пошавши са нових база, нападе су с добрим успехом британска складишта горивог уља и дучка постројења у Хаифи. Изазовано је неколико експлозија и пожара.

У Северној Африци немачко-италијанска артиљерија ударила је на британске батерије положаје код Тобрука и принудила је непријатеља да прекине паљбу. Вршени су успешни напади немачког војног ваздухопловства на Марса Матрух. Настало је неколико пожара у баракима и складиштима погонских средстава.

Неколико авиона напало је на источној обали Шкотске и у Бристолском Каналу на два снажно обезбеђена британска конвоја, потопило је из њиховог састава два трговачка брода са укупно 10.000 тона и оштећило пет других теретних бродова и бродова — тенкова, и то толико тешко да се може рачунати са даљим губитцима у бродском простору. Приликом ваздушних напада на дучка постројења на северном излазу из Бристолског Канала могла су се запознати неколико пожара највећих обима и многобројни мањи пожари.

Ни преко дана ни ноћас није дошло до борбених потхвата непријатеља над територијом Рајха.

При извођењу операција имали су са њима потчињеним трупама одлучујућег удела бригадни генерал (генералмајор) Рингел као командант једне планинске дивизије, и у својству команданата планинских ловачких пукова, пуковници Јанс, Уц и Кракау и потпуковник Витман, командант једног планинског артиљеријског пука.

Потопљен заплећени брод

Њујорк, 11 јуна (ДНБ)

Како се сазнаје, у бродовласничким круговима, шведски теретни брод „Линдго“, 5.842 тоне, који је пловно у британској служби, потопљен је.

Пожари и експлозије у Тобруку

Извештај италијанске Врховне команде

Рим, 11 јуна (ДНБ)

Штаб Врховне команде саопштава:

У Северној Африци, на тобручком фронту, наша артиљерија с успехом је турила противничку артиљерију. У ноћи од 9 и 10 јуна наши авиони поново су тукли многобројним бомбама постројења, складишта и непријатељске положаје пред Тобруком, чиме су изазвани пожари и експлозије.

Немачки авиони напали су Марса Матрух.

У ноћи од 9 до 10 јуна британски авиони бомбардовали су неколико места на острву Родосу.

У Источној Африци наше трупе су, приликом једног сукоба на фронту код Целге, на отеску код Гондара, задали противнику знатне губитке.

Треба припремити будућност Француске у новој Европи, рекао је адмирал Дарлан

Виши, 11 јуна (ДНБ)

Заступник министра председника адмирал г. Дарлан одржао је говор који су преносиле Француске радиостанице. У том говору рекао је између осталог:

„Французи, у својој ранијој посланици рекао сам вам да је маршал узео у своје руке судбину земље у најкритичнијем часу наше историје. Под таквим околностима власт не узимају у своје руке честољубиви људи, већ је узимају велики родољуби. Никад нећемо моћи да будемо довољно захвални нашем државном поглавару који је сву своју личност посветио Француској да би спасао земљу. Али Француска још није спасена. Није сад време за јавове дискусије и за јетку критику владе. Сад је кушњу час дисциплине и слоге. Пораз вазда носи собом несрећу. Француска је традиција да се влада чини одговорном за несрећу народа. Невољу у којој се сад налазимо имамо да припишемо режиму који нас је довео до пораза. Тај режим је одговорио, а није одговорио маршалова влада која се, наследивши несрећну ситуацију, труди да лечи зла од којих пати земља и да прекине њихово трајање. Да би се успело у томе, влада мора бити храбра, истрајна, мора имати смисла за жртве, а мора имати и потпору нације. Нација ће пропасти ако не буде хтела да разуме. Многобројни су они који покушавају да обавију вештачком маглom разум наше нације. Пошто сте запали у несрећу, многи од вас верују све што им се прича, верују све што се шапатом преноси, а да се при том и не труде да мало и сами размисле. Они то примају као истине о којима се не може ни дискутовати, примају све што им „прежвакано“ казује тајна односно деологичка радиостаница, коју плаћа једна страна сила.

Французи, чувајте се тога и подуприте владу у њеном тешком на и врло тешком задатку. Тај задатак владе троштак је: Треба поправити данашњи положај француског народа, треба припремити мир у границама у којима то може да чини побеђени, треба припремити будућност Француске у новој Европи.

Упутно је да се напомене да примирје не значи мир. Примирје значи преклињање непријатељства под условима које је утврдио победник а прихватио побеђени. Победник има права да једнострано откаже примирје. Не примењивати дојавно уговор о примирју и тиме дати победнику повода да га откаже, значило би за Француску исто што и самоубиство, самоубиство како сам Француске, тако и њене империје. Спровести уговор о примирју без покушаја да се ублаже његови услови, значи одржавање стања под којим сви много пате.

Пошто је примирје уговор који смо потписали Немачка и ми, морамо, желимо ли да га ублажимо, да водимо преговоре с Немачком. Маршал ми је поверио да водим такве преговоре. Одобрава ми да их наставим. Откуда то — велите ви — да Немци као победници пристају на преговоре? Пристају због тога што Немачка која жели да обнови Европу, зна да то корисно може да оствари само у случају ако поједине европске нације позване да учествују у тој обнови учествују у томе радо и добровољно. Немачка влада ограничава себе да би нам омогућила да преболимо свој пораз. Према томе, треба и ми да уможемо да се савлађујемо у свом поразу и да мислимо на сурташњу Француску. Мислим да вам је то довољно да бисте могли да схватите потребу преговора које по наредби маршалој водим већ неколико недеља, да бих поправно наш садашњи положај.

То је први задатак владе. Други задатак састоји се у припремању мира. Садашњи положај нема примера у нашој историји. Једна од сила са којима треба

да преговарамо налази се у рату са једном другом силом, а неке операционе трупе поседују један део наше територије. Потписивање коначног мира остаје тешка ствар све докле док се не нађе решење проблема постављеним садашњим конфликтom. Али већ сад, не чекајући крај непријатељства, владина је дужност да ради тако како би створила повољну атмосферу за остварење часног мира. А та атмосфера може да се створи једино у случају ако будемо умели да владамо собом у поразу. То значи да морамо да се трудимо да се у свом држављу управљам разумом. Погледајмо храбро у очи стварности! Не подајте се сентименталним реакцијама које не би имале никаквих других последица осим што би на нашу властиту штету још веома прошириле јаз што га толике борбе ископаше између два суседна народа, а који ми у интересу мира Европе и Једни и други морамо почети да затрпавамо. Ако се оваква атмосфера не би могла створити, морао бих се бојати да ће Француска дочекати кобан мир. Ова моја бојазан не оснива се на простим утисцима; она се оснива на чврстом убеђењу.

Трећи задатак владе састоји се у припремању будућности Француске у новој Европи. Оног се златку може корисно приступити једино у случају ако је други задатак срећно приведен крају. Ако не дођемо до часног мира, ако Француска ступи у нову Европу поткресана и тешко погођена, алиена многобројних округа и важних прекоморских посела, она се никад више неће подићи. А ми и наша деца живећемо у беди и мржњи коју изазива рат. Нова Европа неће живети а да се Француска не постави на место, на које у европској јерархији има права по својој прошлости, по својој цивилизацији и култури.

Французи, имајте храбрости да преболите свој пораз. Будите уверени да је будућност ове земље тесно повезана са будућношћу Европе. Кад нас маршал и његова влада позивају да пођете за њима на путу којим су узарали, морате да саллађујете наузглед или да подносите жртве. Црпите снагу за то из поуздана да је тај пут једини пут спасења за нашу отаџбину.“

Борба између француских разарача и енглеских ратних бродова

Виши, 11 јуна (ДНБ)

ОФИ јавља из Бејрута:

Јуче по подне два разарача, који нападају француску левантску ескадру, кристалили су дуж левантске обале у вицини Саида када су на даљини од око 20 км. Југозападно приметили на хоризонту три енглеска разарача који су ишли у правцу севера. Наши бродови одмах су наметнули борбу. После неколико минута приметно се јак дим с једног од непријатељских бродова. Два енглеска разарача покушали су да завију погођени брод у облак дима и наставили борбу.

Наша два брода упутила су се у Бејрут и покушала да избегну ветру са непријатељских бродова. Ватром са наших разарача погођени је први непријатељски брод који се одмах нагнуо на бок сакривен иза облака дима.

Тешке борбе на ливанској обали у Сирији

Виши, 11 јуна (ДНБ)

ОФИ (Агенција „Авас“) јавља из Бејрута:

На ливанској обали, између Тира и Сајде, француске трупе налазе се у уском борбеном додиру с десетим крилом непријатељских колона које налазе из Палестине и покушавају да продру у правцу Бејрута. Ове британске снаге помаже британска ескадра која се састоји из једне оклопаче, две кристарице и лажних јединица које са мора туку наше положаје. И поред свега тога успео је противнапад који су Французи предузели синоћ у 21 час. Још од зоре, борба се наставља.

У планинама Јужног Ливана наш отпор код Мерџуја није сломио.

У јужној Сирији ток операција је успорен.

Британске снаге не показују да су много жељне напада, али француске патроне с своје стране обнављају борбени додир с противником.

У Цебел Друзу није наступила никаква промена у положају.

Насупрот ономе што јавља лондонски радио који тврди да непријатељске трупе надиру у Сирији и Ливану а да притом не налазе никаквог отпора, фран-

цуске трупе на све стране жестоко се одупиру надираним непријатељским трупама.

На сириском јужном фронту један наш артиљеријски дивизион уништио је 7 непријатељских борбених кола.

Гранатирују у Бејруту и у Дамаску мирно прати развој ратних операција, пуно поверења у француске војне снаге које су се примиле мисије да бране области на Леванту.

Заробљени Енглези чуде се што морају да се боре против Француза

Виши, 11 јуна (ДНБ)

Француско министарство војске објавило је синоћ, у вези с током војних операција у Сирији, да су 9 јуна поподне и 10 јуна пре подне енглеске оружане силе које се налазе између обале и Цебел Друза, састављене од више дивизија, међу којима једна оклопна, поновице нападе у правцу Бејрута и Дамаска. Између Цебел Друза и планине Хермон француски гарнизони повучени су из Кунейтре и Шекк Мескина, пошто су извршили свој задатак, намене зауставили противника. У уторак пре подне непријатељ је задржан на линији Мерџу-Ајум.

У области области Јужног Ливана попуштај Енглеца да сломију отпор француских трупа остао је без успеха. Енглески напад подржавале су оклопне јединице и бојни бродови.

Против енглеских оружанних сила, којима је пошло за руком да се искрцају северно од ушња реке Литани, поведен је противнапад који је у току.

Француско ваздухопловство у петак успешно је бомбардовало непријатељске концентрације трупа у Јужној Сирији, а узело је учешћа и у окршајима против енглеских бојних бродова. Оборена су четири енглеска ловачка авиона. Како се даље каже у извештају француског министарства војске заробљени Енглеци изразили су своје чуђење што морају да се боре против Француза, а не са трупама сила осовине. Један заробљени енглески поморски официр био је уверен да је пао у немачке руке. Овим се ублажило потврђује деманти француске владе енглеских лажних вести.

Падобранске трупе-освајачи острва

Како су се бориле немачке јуришне јединице ваздухопловства на Криту



СПУШТАЊЕ ПАДОБРАНАЦА У БРИТАНСКО-ГРЧКИ ОДБРАЊЕНИ ПРОСТОР НА КРИТУ (Фото „Велтбилд“)

Војиште, јуна (ДНБ)
(Од ратног извештача Ериана Бишхауза)
У јутарњим часовима 29 маја немачки падобранци, после тешке борбе, заузели су град и аеродром Хераклион. Командујући генерал грчких трупа на источном Криту после тога је безусловно капитулирао.

Брдске трупе, које су после оштрих борби, при несносној врућини и највећим теренским тешкоћама тукле непријатеља, долазећи са запада, спојиле су се код Хераклиона са падобранцима. Командант маршује на челу својих трупа од аеродрома и улази у главни град Хераклион. На ивици аеродрома налазимо се пред стенама у којима су добро утврђени положаји Енглеза. Напуштајући читав ратни материјал, Енглези су напустили и ова утврђења.

Наши људи претражују куће у околини. У једној налазимо пет наших другова потпуно исцрпљених. Сви су рањени. Од првог дана борбе, дакле више од једне недеље, лежали су они овде и благодарени оном што су имали код себе и води, коју су нашли у кући, издржали су. Прожети и повезани заједничким осећањима, одржавали су своје расположење на потребној висини. Налазимо се овде пред једним од многих непознатих примера идеалног другарства у рату. Ови људи, са својим делом тешким ранама, нису се могли пробити до нас, тим више што су се налазили у непосредној близини Енглеза.

Знали смо да ћете доћи...

„Знали смо да ћете доћи“, рекао је један од њих штабном лекару који је одмах пружио прву потребну помоћ. На аеродрому примећујемо сву жестину бомбардерских напада. Касарне су највећим делом порушене, а апарати који су се затекли на аеродрому уништени. Заробљени Грци рекли су да су Енглези побегли ноћу са транспортним бродовима који су се под заштитом мрака усидрили пред самим Хераклионом. Са рибарским чамцима и чамцима на весла упутили су се Енглези ка овим бродовима напуштајући очајничку борбу са падобранцима, почињући на тај начин славно енглеско повлачење.

Енглези минирају гробље ратника

Приступамо једном гробу, у коме су сахрањени пали немачки падобранци. У том моменту долази до експлозије. Два друга су рањена. Одмах опажамо да су Енглези у најгаднијој намери около гроба положили мине. Да ли доиста може бити веће подлости? Противник добро зна да другарство захтева да се одмах дође на гробове погинулих другова како би се утврдило ко

је ту законан. Наши пионири чисте терен и за неколико часова одстрањују стотине мина.

Из затвора у Хераклиону ослобађамо немачке авијатичаре чији су авиони били оборени или који су се морали спустити, као и Немце из иностранства који су већ недељама овде били затворени. Радости и στεзању руку ових људи нема краја.

На западној ивици града, где су се спустили делови наше борбене

Редов - падобранац, осамнаестогодишњи младић, одликован Гвозденим крстом, прича свој доживљај



ПАДОБРАНСКИ БАТАЉОН ПРИКУПЉА СЕ ЗА НАПАД (Фото „Велтбилд“)

Борбени подвизи немачких падобранаца на Криту јединствени су у историји овог младог рода војске. Сви су они показали такву храброст, неустрашивост и презирање смрти, које се не може превазићи. Потребно је овде као пример за многе изнети случај у храбром држању редова М. који се са својим батаљоном спустио у Ретимону. Редов М. је брз и окретан младић од 18 година, који је из пешадије прешао у падобранце. Живо он прича о овом случају:

То је мој први сусрет са непријатељем. Искочили смо из авиона 20 маја после подне. Енглез, који се налазио у сјајно изграђеним и камуфлираним положајима по виноградима и на аеродрому у Ретимону, одмах нас је засео митраљеском ватром гранатама и артиљеријом. Упркос свега тога ишли смо напред, па нам је пошло за руком да продremo у један од винограда које је држао непријатељ.

Нажалост, радост није дуго трајала. Били смо потиснути натраг, па смо се морали повући у једну фабрику из које смо се онда бранили. На дан 22 маја добачен нам је са наших авиона материјал, оружје и муниција. Несрећом све је то пало између нас и непријатељских положаја, и сви наши покушаји да до тога дођемо пропали су у ватри Енглеза. Двадесет трећег маја поново нам је добачено оружје. Морали смо доћи до њега, па ако ће и права киша цигала да пада по нама.

Осам људи јавило се добровољно да изврши тај посао, међу њима и ја. Под најтежом ватром пошли смо напред. Чим

групе, дубоко потресени стојимо поред лешева наших другова. Унапред смо знали да борба на Криту за нас падобранце неће бити лака. Черчил је неколико дана пре нашег искрцавања у Доњем дому изјавио да ће се Енглеска за одржање Крита борити на живот и смрт. Тежина борбе, међутим, не плаши немачке војнике, најмање падобранце. Дубоко потресени одлазимо да претражимо околину Хераклиона, да нађемо нестале и да покопамо своје другове. На аеродрому Хераклион за све наше јунаке наћи ћемо достојну гробницу.

У току дана приспели су шеф генералштаба ваздушне флоте, ваздухопловни генерал Г. Јешонек, и генерал-обрт Лер у Хераклион и затражили су од вође борбене групе да им се поднесе детаљни извештај. Генерали су борбеној групи ОСТ изразили највеће признање за њене храбре и јединствене подвиге.

Застава кукастог крста вије се изнад Крита. Неустрашива борба наших падобранаца осигурала је Немачкој посед стратегијски важног утврђења у источном делу Средоземног Мора. Одавде, наши бомбардери ће мотрити на обале Египта, на поморску базу у Александрији и на Суески Канал. После Домбаса, Нарвика, Ебен-Емајла, Ротердама и Коринта, уписаће се сада још једна страница у књигу херојских подвига наших падобранаца, која ће немачкој омладини за сва времена служити као светли узор.

су хватали по једног од нас. Трагали смо иако и нашли пет кутија са оружјем. Шеста кутија коју сам приметно налазила се одмах ту поред мене, под ватром једног митраљеза.

Одмах сам донео одлуку: непријатељски митраљез морамо избацити из борбе. Док су други остали у заклонама, ја сам допузао до подножја винограда, обишао сам митраљез с леве стране, па сам се затим успузао уз малу падину која је висока отприлике 3 до 4 метра. Затим бацих једну ручну гранату. Оба Енглеза скочише, потпуно изненађени. У истом тренутку избацио сам их из борбе својим револвером. Сада право ка митраљезу! Али ту ми препречи пут један тешки митраљез, који се налазио за једну терасу више. Дохватих лаки митраљез чији је магазин био празан, и одмах натраг трком па шта буде!

Други митраљез налазио се 8 метара изнад мене и далеко око 20 метара. Чујем само како зрна, фијучући, прелазе изнад мене, али не примећујем стрелце. Наједном Енглез умукну.

С лаким митраљезом лутам натраг у правцу мојих кутија са оружјем. У највећој брзини узимам их колико год могу понети. А тада мислим само једно: вратити се натраг! Пузећи између вода које ми служе донекад као заклона, враћам се натраг. Припијем сам чврсто уз саму земљу, лагано лутам напред корак по корак, и долазим срећно до фабрике.

Херојски подвиг редова М. који је запленио један лаки непријатељски митраљез, а један тешки избацио из борбе, награђен је као што треба. Када је после спајања падобранаца с брдским трупама, генерал посетио ову чету, он је лично предао редову М. Гвоздени крст првог и другог реда.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Повољне вести о Сирији

Виши, 11 јуна (ДНБ)
Француски војни кругови и данас су потпуно задовољни током операција у Сирији. Као главни утицај истиче се да је дуж целог фронта пружен отпор и да су француски положаји одржани.

Данас се први пут јавља и о биткама на сириско-ирачкој граници. Тако је у области Абу Кемал на Еуфрату и у крају кроз који пролази француски нафтовод за Триполис, извршен напад на једно непријатељско моторизовано одељење. Напад је извршен уз припомоћ артиљерије.

Контакт са француским одбрањеним снагама је већ успостављен. Енглези су на свим фронтима имали знатне губитке. Велики број непријатељских околних кола потпуно је уништен. Оборено је више британских авиона.

У овлашћеним војним круговима подвлачи се изврстан борбени дух француских трупа, чему се Енглези очигледно нису надали.

Владина саветовања у Вишну

Виши, 11 јуна (ДНБ)
Француски министри и државни секретари састали су се данас пре подне у 11 часова на министарском саветовању, коме је председавао шеф државе маршал Г. Петен.



ПОДНАРЕДНИК ЈЕДНОГ ПАДОБРАНСКОГ ПУКА, МАКС ШМЕЛИНГ, СВЕТСКИ ПРВАК ТЕШКЕ КАТЕГОРИЈЕ У БОКСУ, ПОВРЕЂЕН НА КРИТУ У ЈЕДНОЈ АТИНСКОЈ ВОЈНОЈ БОЛНИЦИ (Фото „Велтбилд“)

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Срби на Јудиној говорници

Колико је наш виши слој интелегенције био однарођен и одрођен — тема је коју ни читаве књиге не би биле у стању да обухвате. Колико је тај слој био масонизирани и јудеизирани — чињеница је која је напросто фантастична. Од те Жике међународног завереништва спуштају су се конци кроз сву интелегенцију до последњег „интелигента“ и отровна мрежа је загрлила српске мозгове. Последнице тога тровања су данас јасне и почињу бивати све јасније и ширим необавештеним круговима.

Широко искоришћујући добри, трпљиви, необавештени српски дух, свирајући на жицама душе српске, гостопримне, широко отворене и незлобне, жонгирајући фразема о правди, свечовечности, трпеливости и доброте — клика је радила опорно и систематски.

Тако је дошло дотле, да су се — „толерантни“ Срби пењали на Јудину говорницу, ону, на којој је најмање било места за Србе. Предначило је и ту, као и у свима наопаким пословима — универзитет. Прошлу серију, и последњу, хвала Богу, отворено је Иван Ђаја, ректор универзитета.

А онда се, као и прошлих серија, ређали „еминентни“ Срби, говорећи о свему и свачему, о темама које су годиле јеврејском срцу, а за наш национални живот биле или потпуно индиферентне или веома опасне и штетне.

Када говоримо о оним првим темама, мислимо например на предавање госпође Симић-Миловановић о сликару Леону Коену. Кустос „народног музеја“ у Београду, није наша за сходно да говори о српској уметности и да њу уздигне и њене несумњиве вредности истакне и подвуче. Него је говорила о величини јеврејског сликара средње вредности, завршивши предавање изјавом: „Да, то је могао само један Леон Коен, јер је био Јеврејин!“ Пољупци и загрљаји и честитања тронутог јеврејског света завршили су ову недостојну сцену.

Наместо да говори о народном духу, коме је баш тада запретила највећа опасност од јеврејског духа, Ксенија Атанасијевић је наша за сходно, да са те јудине говорнице разглаба „О јеврејском духу“. Каква драгоценост услуга српском народу и како сјајна мисија просветарке светске!

Живко Топаловић говорио је о „злату“. Типичан окретни и уметнички агент друге интернационале, „друг“ и „радник“ Живко, познат радништву врло добро са свих могућих негативних страна, изабрао је тему о злату. Боље рећи о „златном“ телету, идеалу и свом и свих плутократа на свету. Баш уочи битке у којој ће рад заменити злато.

На тој Јудиној говорници није изостао, свакако, ни публициста Душан Николајевић. Јер која би говорница и била прикладнија од

Краљ Борис у Италији

Рим, 11 јуна (ДНБ)

На своје повратку из Немачке, бугарски Краљ Борис задржао се кратко време у Италији у посети италијанском Краљевском пару.

Шпанска штампа о говору г. Мусолинија

Мадрид, 11 јуна (ДНБ)

Шпански листови доносе на првом месту говор г. Мусолинија и у насловима истичу његове речи о немачко-италијанској борбеној заједници. Фалангистички лист „Ариба“ потсећа на борбене врлине италијанских војника у шпанском грађанском рату. Лист каже да се Италија у овом рату није борила само против великих војничких тешкоћа, него и против највероломније пропаганде коју је историја досад забележила.

Американци напуштају Александрију

Њујорк, 11 јуна (ДНБ)

Како јавља „Асошијетед Прес“, конзулат Сједињених Америчких Држава у Александрији наредио је Американцима који живе у Александрији да отпутују.

Јудине да на њој искали своје дубоко антихришћанство?

Срамота је човека да ређа сва имена. Чињеница да су се у сали Јеврејске читаонице, која је некада била у улици Краља Петра број 71, пењали на говорницу толики „знатни“ Срби да, свесно служећи или из несвесне глупости, потпомажу разарање нације и вере, гла и земље, расе и крви, — та чињеница је ударила жиг срамоте нашем интелектуалству.

Није ни „Народни“ универзитет, по општем духу и смислу и правцу, био далеко од Јудине говорнице, тај завод који је вредни Коларац оставио српском народу. Предавања у „Хришћанској заједници младих људи“, енглеског политичко духовној филијали свесног интернационализма, барабар су ишла са овим смеровима и Јудине говорнице и „Народног“ универзитета, барабар по основним намерама, које се хтеле постићи.

Упоредо са тиме ишле су инструкције свих „спикера“ масонских ложа. И све до у ситуације спроведене међународне интенције чак и у наставном плану наших школа — брижљиво су одгајивале дух млаког индиферентизма, такозване толеранције и рушила и ломили снажан, отпоран, честит, прави народни дух Србина.

Тако су учени Срби, са свих страна, вртели једни да говоре, други да слушају, на безброј „Јудиних говорница“, у разним видовима и под разним маскама, и под моћним окриљем златног телета и Антикрита чинили све да упропасте и затрују нацију.

Слом који смо доживели може допринети да се копрена скине са очију. Морални значај слома и пораза је баш у томе отварању очију. Слом не сме тангирати српски народ и српски народни дух, који ће поћи несумњиво новим путевима. Али слом има да буде у првом реду слом јудео-масонизираних интелегенција која није претстављала нацију, која је била анти-нација. Слом треба да буде слом духа Јудине говорнице у свима видовима и подврстама њеним. Са духом те говорнице треба ликвидирати радикално, без остатка, брзо и енергично.

И. С.

На бојиштима Светског рата

Када је 1940 замукнуо на Западу и последњи топовски пуцањ, отпуновали су немачки песници у Француску. То су били све људи који су провели последњи Светски рат у подземним рововима и чија су песничка дела кроз 20 година стајала под тиском борбе, беде и националне катастрофе. Најбољи немачки песници нису више никада могли да се ослободе тих тисака и што год су писали, било је увек по мало сиво, као и земља под којом су се тада били заклонили и нашли заштиту.

Сада су они предузели пут на западна бојишта, да би видели чуда из 1940

године. Путовали су у оклопним колима и разгледали су кратере Мажиновљеве линије; видели су трагове ланене борбе око Денкерка. Било је то јединствено путовње са овим песницима, са пријатељима које је некада заједничка невоља приближила једне другима и који су сада били позвани да, за сва времена, овековече утиске догађаја који су на тако јединствено брзи начин прохујали као вихор. Врховна команда војске показала је тим песницима са стратешке тачке сву смелост офанзивних планова који су омогућили да се победе армије четири народа.

Тужна Француска

написао Ханс Вацлик

Пут преко западног бојишта учинио је на мене најдубљи утисак. Та бојишта имаће моћно дејство на мој будући рад. Признајем пре свега, да ме ништа није толико потресло као опустошење Француске поља. Ни у ништа мене ратне лаке код Денкерка, ни безогити разорени градови у којима се налазе нештећене само дневне катедрале, ни савладани униовски подземни свет Мажиновљеве линије, ни јадне гомиле избеглица које се враћају у своје домовне, ни бескрајна и потресна војничка гробља још из доба Светског рата — ништа није толико језиво као изглед опустошених поља. У њима лежи права и најдубља трагика Француске, трагика за коју сама Француска ниси кривцу, трагика која је наступила и без овог рата.

Нас четрнаест песника путовали смо кроз једну опустошену, разрињену, запустелу земљу која је код Вердена била исто као на Сени и у Нормандији. На пољима код Соме није се могао видети ни један селмак, а у свим је изгледало прештено самом себи. Често смо морали дуго да путујемо да бисмо само угледали неко село. А кад бисмо најзад ипак доспели до неког сеоског насеља, нашли бисмо страховиту запустелост, немар и прашастину. Пољско оруђе је стајало околно као изгубљено, ту и тамо хранио се неки подивљали коњ поквареним животом...

Али такво стање није створио само рат,

Слободан Јовановић „уставобранитељ“ и Демократска странка-стубови узурпаторске владе генерала Симовића

„Трипут сам, Господине Министре, молио да ме примите да бих Вам — у мојој ствари против армијског генерала Симовића Душана — о њему могао усмено да саопштим и оне податке које у интересу морала и реда у војсци нисам желео да напишем... Тако почиње реферат Душана Радовића, ваздухопловног пуковника, упућен министру војске и морнарице још 26 фебруара 1940 године, у коме тражи да се он, изведе пред војни суд, када се не изводи тужени Симовић. „Том приликом, с низом аргумената и докумената, приказују његов неисправан рад и као човека и као службеника и као старешине!“ — каже г. Радовић.

Овако тежке оптужбе, поразне и одлучне констатације, писане и потписане пре више од петнаест месеци, биле су упућене од једног ваздухопловног пуковника наше војске на адресу Симовићеву, на адресу човека који се сматрао једини позван да се брине о нашем ваздухопловству. Пуковник Радовић имао је заиста храбрости кад је молио да буде изведен пред војни суд како би изобличио Симовића у оно глуво доба кад нико није смео да напише и потпише оно што је написао и потписао овај пуковник.

Простор листа не дозвољава да се поменути реферат односно репорт цео објави. Али, зар нису ове реченице довољне биле да се против Симовића предузме поступак. Међутим, нити се шта предузело против туженог, нити против тужиоца! Како је то могуће?

Али шта, има да се чудимо! Све је то могло да буде у нашој земљи, у којој се контролише трамвајски кондуктер да не закине један динар или два, али се нису ни смеи, ни могли контролисати они који су крали на милионе! У нашој земљи ко је насрнуо на поједине генерале и већину министара, тај се није лепо провео, јер они су били неприкосновени и нико од њих није одговарао сем двојице генерала Ђорђа Јорговића и Дерока, чије су кривце много мање штетне биле по општу ствар, него кривце генерала Симовића!

И најјаростији човек, кад прочита реферат пуковника Радовића, поставља само једно питање; или је пуковник денушијант, или је Симовић лопов? Али старешина, који је требало да одржи морал у војсци, дисциплину и ред, министар војске (у конкретном случају генерал Љубомир Марић и Милан Недић) није ни једног од ове двојице узео на одговор? (Чује се да је г. Недић био ставио под суд Симовића, али је одмах зато испав из владе. Треба г. Недић да проговори). Министри војске нису смели да позову на одговорност ни тужиоца, ни туженога само због тога, што би се открило за нашу војску и за наш виши командни елемент оно што се сазнало 6 априла о. г., а тада се до очигледности јасно показала тотална неспособност нашег вођства у војсци, поквареност и корумпираност таквог вођства, а све због тога што је у нашој војсци напредовао само протекционаш, лакташ, теткић, стричић, лопов и лоповчић и — све друго само не прави војник, прави официр, какав је негда био у Србији. Оно мало способних, честитих и вредних официра гоњено је, уклањано и запостављано.

Открило би се још и то како је снабдевана наша војска, како је купован и од кога ратни материјал и каква је вредност тога материјала? Открило би се да је чиву тарија водила главну бригу о нашем оружаним и о одборни наше земље. Открило би се управо оно што је најпоразније, а то је: да су они којима је било поверено наше оружаше за које смо бацили небројене милијарде — мислили само на новчану оружаше своје и своје околине и у том правцу радиле!!!

Ко је још одговоран поред министара војске? Зар нису одговорне и раније владе, па Генералштаб, па Инспекција земаљске одбране, па наша јавност, наша дневна гласила, која не могу да се изговарају да нису могла о свему томе писати, јер је то било забрањено!!! Зашто та гласила, кад су знала за сву трулеж, смрад, хаос и корупцију у војсци, нису обуставила излагање у знак протеста што се није дозвољавало писати и дискутовати о виталним интересима државе? Одговорни сте и ви драги читаоци, ми и сав народ што смо годинама трпели да „сјаше Мурта и узјаше Курта“. Да нисмо трпели наопаки рад наведених институција не би дошло до 27 марта, не би дошло до препада, у коме је опет неколико људи злоупотребило власт, и то исти они који су је стално и пре тога злоупотребљавали. Раније су злоупотребљавали власт да се што више обогате, а 27 марта су злоупотребљивали да то богатство изнесу из земље, јер су се бојали страшног народног суда, који их у сваком случају неће мимоћи, него, ето, и земљу сурваше у беду, да све своје трагове прљавастина и лоповлука слисте и да богатства још повећају фунтама и доларима, а све у славу одбране демократије и народних слобода. Јаој, дивних демократија! Где се само набоше и јединиште под прљавом чизмом Симовићевом!?

Треба жалити што напред цитиране речи пуковника Радовића нису биле предмет расправе у јавности, што нису благовремено допрле до народа и што за њих није народ сазнао, да се не поведе за овим и оваквим вођом и војсковођом, који упогани светло српско име, стварано и створено милионским жртвима од Косова до 27 марта о. г. У овом размислању и анализи намеће се један једини закључак. Како су смели сарађивати са Симовићем, који је себе самога, као сваки узурпатор, ставио на чело владе и на чело војске, како су смели сарађивати баш демократске странке и наши демократски и парламентарни барјактари? Како су са овим изродом могли сарађивати неки наши, додуше излапели и преживели, уставобранитељи?

Миодраг Савковић
уредник „Малих Новина“

**Претплатницима
електричног осветљења**

— Све наше обавезе према Општини остају и даље на снази, јер и Општина мора да одговара својим обавезама.

— Стари рачуни се морају у најкраћем времену исплатити. Рачуни за март уручени су претплатницима преко службеника ДТО на пошти.

— Нови рачуни се имају исплатити у року од 10 дана, у противном се претплатник издаје ризиком да му струја буде укинута и да се рачун судски наплати.

— Општина нема своје никасанте и зато немојте наседати varaшицама. Рачуни се могу исплатити само преко поште. Општинске штедионице, Главне општинске благајне (Узун Миркова улица), благајне Дирекције трамваја и осветљења (Скандер-Бегова бр. 47) и на следећим пјачама: Јовановић, Смедеревски берам, Калинићко гуњиво, Сенак, Булевар ослобођења, Зелени венац и Цветни трг.

— Ако се стари претплатник из било којих разлога, не налази у своје стану, дужан је онај старан који се уселио у његов стан и искоришћава струју да се уреди пријави ДТО и положи прописну каузију која износи суму двомесечног рачуна. У случају да нови старан то не учини биће оптужен за краду струје и злонамерно оштећење ранијег претплатника.

— Ако вам је електрична инсталација покварена а желите да добијете струју, дужни сте да инсталацију о свом трошку направите зашта ћете се обратити овлашћеном инсталатеру. Вежа ће се давати само онамо где је инсталација потпуно исправна.

— Електрична централа способна је да задовољи потребе грађанства како у погледу струје за осветљење, тако и у индустријској струји. Цена струје није повишена.

— За сва обавештења треба се обратити Дирекцији — Одељење претплате. Обавештења се дају сваког радног дана од 8—13 и 15—18.

Радио претплатници

— Наше радиоапарате морате поново пријавити без обзира да ли сте их раније пријавили. Пријава радиоапарата вршиће се у Радио-одељку Главног телефона, који се налази у просторијама поште број 5 (Хартвигова бр. 8).

— Претплата се има платити: за три месеца унапред 75 динара, а такса за пријаву 10 динара, дакле, свега 85 динара у готовцу.

— Ако сте своје апарате пријавили у месецу марту или априлу, платићете претплату за јуни, јули и август односно за јули, август и септембар. Са собом треба помети дозволу и признаницу за последњи месец. Сви остали претплатници платиће за мај, јуни и јули.

— Јевреји не могу бити радио претплатници.

— Ако не пријави свој радио апарат искидне строге законске последице.

— Последицом наређења немачких власти дозвољено је слушати само следеће радиостанице: све станице на територији Немачког Рајха (*Reichsender*), Радио-Београд и краткоталасну Радиостаницу Земун, Радиостаницу Протектората Праг, Брно, Моравска Острава, као и њихове краткоталасне станице: Велике радиостанице „Дунав“, Вишња „Луксембург“ и „Фриланд“, радиостанице Варшава и Краков и радиостаницу Париз.

— држите се строго овог наређења, јер се прекршај казнива робилом а у тежим случајевима смрћу.

**БЕОГРАДСКА ХРОНИКА
СЕОСКИ САБОТЕРИ**

Последњих дана примећено је да опада довоз јаја на београдске паче. Оно мало робе што се увек нађе дође углавном из „Прека“, док из села у околини Београда тако мало јаја стиже као да су тамо све кокоши пошкрале. Да у селима нема јаја данас кад им је сезона, то је просто невероватно. Шта значи то! — Очигледно посреди је несавесна спекулација... Селаши спекулишу! Не конвенира им цена. Хоће на овај начин да је подигну.

Селаши рачунају: кад Београд изгледа мораће да плаћа колико они желе за своје производе да добију.

Није то само случај са јајима. Исто је то и са млеком. Пијемо млеко рђаво, водњикаво и прљаво. Стално општински санитетски органи одузимају сеоским млекацима канте и пропсијају млеко, али и то ништа не вреди. Ситне казне не помажу. Они имају рачуна да долавају воду. Једанпут их ухвате а десет пута прођу. Ако не могу да се провучу испод контроле на периферији, кад уђу у варош гурну канте под прву чесму и ствар је у реду.

Надлежна власт треба да једном за увек прекине то ординарно пљачкање Београђана од стране селака, који недоношењем јаја и млека на пијаче града не само угрожавају снабдевање грађан-

ства животним намирницама, него још и саботирају наређења немачких власти.

Та села у околини Београда оста-ла су нам у најирвој успоени када смо, док је Београд горео морали да тражимо склониште код тих сељака од којих су се неки понашали као уцењивачи. Наплаћивали су 200 динара кило проје и 50 динара чашу млека. То су села која су партиски размажена, и кадгод је власт хтела нешто да предузме, испречио би се по неки политикант, који је успева, за љубав својих гласача, да се запоставе, витални интереси градског становништва, тако да оно не може да задовољи ни своје основне потребе у животним намирницама.

Том зду мора се једном стати на пут. Најстрожије мере против несавесне спекулације треба подједнако да се примене и на сеоске шнарџије. Не сме им се никако дозволити да спроводе своју вољу, верујући да ће власт и даље селети скрштених руку. Најазад, треба и то имати на уму да већина тих сељака који саботирају наређења немачких власти има једино тим властима да захвале што седе у селима, место у лагерима.

У интересу сиромашног градског становништва треба учинити крај тој сељачкој самовољи.

**Због несавесне спекулације кажњена
два бакалина, једна пиљарица, један
земљорадник и један крчмар**

Управа града Београда казнива је: потепар, са 100 динара новчане казне и 1 даном затвора.

(Агенција „Рудник“)

**Обавезно пелцовање деце
против дифтерије**

Досадашње искуство код нас и на страни с пелцовањем против дифтерије дало је одличне резултате. Из ових разлога извршиће се, у циљу субјидија обавеза од дифтерије, обавезна вакцинација све школске деце која ће ове године бити уписана у први разред основних школа у Београду.

У интересу ваше деце је да их заштитите против дифтерије.

Ова вакцинација је потпуно безопасна. Пелцовање ће почети 15. јуна 1941 године. — Вршиће се у следећим установама:

- 1) У Дечјем диспанзеру, Средачка 2, сваке суботе од 8—12 часова.
- 2) У Дечјем диспанзеру, Ломина 17, сваког петка од 8—12 часова.
- 3) У Дечјем диспанзеру, Звечанска 7, сваког петка од 8—12 часова.
- 4) У Одељку за епидемиолошку службу Г П Б (Завод за дезинфекцију), Булевар Францез-Депера 10, сваког четвртка и недеље од 8—12 часова.

Лекар који врши пелцовање издаваће бесплатну потврду о извршеној вакцинацији.

Напомиње се да деца која нису вакцинисана двапут у овој години или једанпут поново неће добити дозволу за упис у школу.

Из Одељења за социјално и здравствено старање Градског поглаварства — Београд III Бр. 4046. (Агенција „Рудник“)

Вести из школа

Друга трговачка академија

Сви ученици и ученице Друге државне трговачке академије у Београду доње 12, 13 и 14 о. м. и предати својим разредним старешинама бланкете сведочанства и таксену марку од 20 динара. За отсутне ученике могу то учинити родитељи, рођаци или другови.

За сведочанства доћи ће на Видовдан, 28 јуна, у 8 часова.

Ако школа буде заузета, скупиће се у згради Прве државне трговачке академије, Цветињска 5, у 10 часова.

Управа.

Државна трговачка академија у Земуну

Позивају се сви редовни ученици и ученице Државне трговачке академије у Земуну да дођу у школу од 12 до 16 јуна ове године, и то пре подне од 8 до 12 часова, и својим разредним старешинама предаду по 22 динара у готовцу за бланкет и таксу за сведочанство.

У горе означене дане и сате имају се пријавити лично директору ученици којима је одобрене приватно полагање у овој Академији.

У Академији на школској табли објавиће се када ће се ученицима сведочанства предати, када ученици и ученице који желе завршити испит подлагати имају молбу за полагање поднети, као и распоред писмених и усмених завршних испита.

Графичка школа

Позивају се наставници и ученици Графичке школе да дођу у школу у четвртак, 12 о. м. у 3 часа по подне ради саопштења о завршетку школске године.

Управа.

ПОЗОРИШТЕ

Балетска претстава на Коларчевом универзитету

У петак, 13 о. м., у 17.30 поподне, у сали Коларчевог универзитета, приредиће се велика балетска претстава. На програму су одломци из балета, као и циклус стилзованих народних игара.

Суделују први балет г-ђе Васиљева, Прелић, г-г. Жукоски, Доброхотов, као и солисти — Живановић, Марковић, Корбе, Кушарова и други, а латин фолклорна група.

Деел композитора: Римског-Корсакова, Биева, Делића, Мусоргског, Христића, Мандлоновића и Настасијевића.

Оркестар под управом Н. Васиљева. Кореограф А. Жукоски.

Цене од 5—30 динара.

РАДИО ПРОГРАМ

РАДИО СТАНИЦА БЕОГРАД
(Таласна дужина 437,3 метра)
Програм за четвртак 12 јуна 1941

7.00—8.00: Добро јутро, драги слушаоци.
8.00—10.00: Музичко преподне.
10.00: Реч дана, немачке вести, затим вести на српском језику.
12.00—13.00: Музички дневни доглед.
13.00—13.10: Преглед дневног програма.
13.10—14.00: Народни оркестар Петра Крстића са солистима.
14.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
16.00: Извештај Немачке врховне команде с логаним понављањем.
16.25—17.00: Немачке песме певају наши уметници.
17.00—18.00: „Све лутке играју“.
18.00—18.45: Народне песме.
18.45—19.00: Српски савремени догађаји.
19.00—19.30: Час Немаца из Србије.
19.30—19.45: Руске романсе.
19.45—20.00: Немачки савремени догађаји.
20.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
20.25—22.00: Симфонијски концерт Великог радиооркестра.
22.00: Немачке вести, затим вести на српском језику.
22.25—23.00: Валцер-интермеџи.
23.00—24.00: Ведрa музика.

КРОЗ БЕОГРАД

Биоскопи

Касна (2, 4 и 6) Оперета (Вили Форст, Марија Холст, Лео Слезак).

Уранија (10.30, 2.15, 4.15 и 6.15) 1) Гарсолијера (Хида Краљ, Густав Фрелих), 2) Журнал.

Славија (2.30, 4.30 и 6.30) 1) Оперета (Вили Форст, Марија Холст) 2) Премијера најновијих вести.

Унион (2.30, 4.30 и 6.30) 1) La belle Beatrice (Херта Фајлер, Паул Хербингер), 2) Премијера најновијих вести.

„Сити“ (2, 4 и 6): „Дуња Поштарева кћи“ — Der Postmeister (Халдрис Георг и Хида Краљ). Додатак: Најновији журнал.

Авала: (2.30, 4.30 и 6.30 часова) Точкови судбине (Кете фон Хаб, Паул Хербингер).

Новиковић (прва сала) Маггуп девојке Florentine, Жералдина Кат и Паул Хербингер.

Новиковић (друга сала) Напуљ град пољубаца (Тино Роси и Виван Романс).

Балкан (2, 4 и 6) 1) Извршио сам наређење (Ханс Алберс) 2) Универзум журнал „Рех“ Конфети (Ханс Мозер, Лео Слезак и Рихард Романовски).

ДЕЖУРНЕ АПОТЕКЕ

Дежурство почиње 7 јуна у 7.30 часова а завршава се 14 јуна у 7.30 часова. Дежурство траје дану и ноћу. Ове недеље дежурне су ове апотеке:

- 1 — Анђелковић Владислав, Кр. Александра 132, телефон 40-568;
- 2 — Втелиски Богољуб, Крунска 30, телефон 27-239;
- 3 — Живковић Др. Петар, Цара Душана 77, телефон 23-866;
- 4 — Јанковић поч. Душана, Хајдук Вељков Венац 2, телефон 20-304;
- 5 — Јевремовић Драгољуб, Поп Лукина б. б. телефон 28-124;
- 6 — Јовановић Влада, Пашићева 12, телефон 24-163;
- 7 — Лазааревић Лука, Кнез Михаилова 26, телефона 20-616;
- 8 — Милутиновић Ранко, Булевар Ослобођења 32, телефон 41-580;
- 9 — Апотека Комесаријата, Цара Николе II 79, телефон 41-619.

Путнички аутомобил

са малом потрошњом бензина — купио бих. Јавити Штампарији „ГРЕГОРИЋ“ — БЕОГРАД 2456 1—1

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Мам обласи

СЛУЖБА

Хитно тражим старију озбиљну домаћицу код одрасле добре деце. Плата добра, поступање најбоље. У обзир долазе поштене, чисте, здраве, школване особе, без фамилијарних обавеза. Адреса: Бура М. Париповић, трговац, Београд, Поенкарсева 22. (2449) 1—1

КУПО-ПРОДАЈА

Мотоцикл купујем исправан. Обратити се: Грчића Миленка 31, бифе. (2458) 1—1

Кућа мања нова на продају. Обавештење у администрацији листа Лепосава Поповић. (2457) 1—1

Желите повољно купити или хитно продати: палату — кућу — плац — кафану — хотел — крму обратити се Госоју, Краља Александра 125. (2340) 5—6

СТОВАРИШТЕ СОБНОГ НАМЕШТАЈА

ГРУЈИЧИЋА И РИСТОВИЋА

налази се у

ВАСИНОЈ УЛИЦИ БР. 24
(2392) 2—7

Друштво црвеног крста издаје под закуп и у експлоатацију своје имање у Смед. Паланци са изворима минералне воде „Паланачки кисељак“.

За услове обратити се Друштву у Симиној 19, најкаже до 20 јуна (2422) 2—3

Фалшовани лесковачки црп добрихете по фабричкој цени код произвођача Бате Рафајловића, Светосавска 19, Београд. (2442) 1—1

На продају фосне и ландене Доктејева 36. (2450) 1—1

РАЗНО

Своју изгорелу књижицу од бицикла оглашавам за неважећу Попори Карл. (2459) 1—1

Своју изгубљену индекс 7411 оглашавујем за неважећу Грбовић Михаило. (2438) 1—1

Пуномоћје издато Милутину Алексићу на дан 7-ХИ-1940 бр. 36762 изгубљено је и овим га оглашавам неважећим. Маричић и Јанковић, Ст. Јанковић, с. р. Мих. Јанковић, с. р. (2451) 1—1

Овлашћење издато од Одељења за радње, Управе града Београда под број 1798/39 нестало ми је за време рата. Овим га оглашавам за неважеће. Добривоје Миленковић. (2452) 1—1

Протоколација издата од трговачког суда у Београду под број Офи 139/39 нестала ми је за време рата. Овим оглашавам за неважећу. Добривоје Миленковић. (2453) 1—1

Ако Вам је радио апарат неисправан,
ЈАВИТЕ НА АДРЕСУ
РАДИО-КОВАЧ
КНЕЗ МИХАЈЛОВА 25, I СПРАТ
(2443) 1—1

Украдена ратна платна књижица 9. о. м. у трамвају бр. 2 око 11 часова украдена ми је ратна платна књижица бр. 416632. Овим је оглашавујем за неважећу Барановић Франа, бивши службеник Народне скупштине. (2455) 1—1

Своју изгубљену легитимацију издату од Управе града Београда на име Александра Фурштајна оглашавујем за неважећу. (2440) 1—1

СТАР-

Фабрика ултрамарина и боја а. д. у Београду, Ртањска 3

Пошто се редован збор акционара, заказан за 27 априла т. г. и објављен у „Службеним новинама“ бр. 69 од 26 марта т. г. није могао одржати у заказано време, то се понова заказује са истим дневним редом, за 21 јуни 1941 године, у 16 часова у улици Васе Чарапића бр. 10.

Депоноване акција до 19 јуна т. г. на بلاгићи Фабрике, Ртањска улица број 3.

(2456) 1—1

Управа

Своје изгубљено сведочанство II разреда учитељске школе оглашавам неважећим Радичевић Арсеније, учитељ. (2454) 1—1

Своју украдену легитимацију за слободно кретање оглашавујем за неважећу Арсен Черкић, берберин. (2444) 1—1

Своју жену Илинку Дамјановић рођену Дулаш позивам да се у року од 7 дана врати на продужење брачног живота. У противном јој забрањујем сваки приступ у мој стан. Не дозвољавам да ми дера дете и ствари, јер ће бити полицијски кажњена. Живојин Дамјановић, Великотрвртка 17. (2434) 1—1

Овим позивам моју жену Милу рођену Јурца која ме 10 о. м. својевољно напустила да се у року од 3 дана од данас врати на продужење брака, у противном сматрам да је тиме прекршила брачну заједницу. Уједно сваком стављам до знања да од данас не признајем никакве дугове које би она учинила. Бура М. Париповић, трговац, Београд, Трстенакова бр. 2. (2447) 1—1

Zwei Unteroffiziere suchen die Bekanntschaft zweier deutschsprechenden Fräuleins.
Adresse unter Chiffre (Belgrad) an die Verwaltung des Blattes (2437) 1—1

Зборови акционарских друштва

Пословна банка одржаће 25 редован збор акционара на дан 15 јула 1941 године у 5 часова по подне, на Облићевом венту бр. 27, са овим дневним редом:

- 1) Избор часништва,
 - 2) Читање извештаја управног и надзорног одбора за 1940 г. Примање извештаја и давање разрешнице управног и надзорног одбору за рад и рачуне у 1940 години,
 - 3) Решавање о предлозима у смислу чл. 60 Банчиних правила,
 - 4) Бирање потребног броја чланова за управни и надзорни одбор.
- Акционари који желе учествовати на овом збору депонуваће своје акције код Банке најкаже до 11 јула о. г. (2446) 1—1

Управа

ОГЛАС

Овим се скреће пажња свима сопственицима новоградња и онима који приступају оправкама и преправкама на својим зградама да у сопственом интересу воде рачуна да предузимачи којима посао устуне као и потпредузимачи, зидари и фасадери уредно пријављују код Уреда на осигурање све своје раднике и за њих уредно плаћају принос код Уреда.

Пре исплате зараде овима, сопственици зграда морају тражити од њих уверење Уреда о плаћеном приносу, јер, у противном случају, неплаћене приносе Уред ће наплатити, у смислу § 40 Закона о осигурању радника, од власника радње као солидарног јемца, и то како принос главног предузимача, тако и потпредузимача, зидара и фасадера, у колико овај посао предузимач не ради сам са својим радницима.

Од поручитеља градње као солидарног јемца наплатиће се сви приноси за раднике који су били уписани на његовој градњи, без обзира да ли их је за осигурање код Уреда пријавио главни предузимач или лице коме је овај уступио извођење посла.

Давањем фирме на услугу другим лицима, као што је то досад био чест случај, неће избећи обавези плаћања, давалац, а исто тако ни онај који се туђом фирмом служи, ни солидарни јемац.

(Из канцеларије Окружног уреда за осигурање радника у Београду Бр. 21183/41). (2445) 1—3

ИСПОРУЧУЈЕМО САМО ВАГОНСКЕ ПОШИЛКЕ

ЛИГНИТ И МРКИ УГАЉ

ЗА ЕТАЖНО, ЦЕНТРАЛНО ГРЕЈАЊЕ И ИНДУСТРИСКЕ ПОТРЕБЕ

НАБАВИТЕ БЛАГОВРЕМЕНО КОД ФИРМЕ

МАРКОВИЋ „ТРИВЛА“ — БЕОГРАД — Карађорђева 69. 1—2

VERLAUTBARUNG

ОГЛАС

Auf Grund der Verordnung über die Führung der Betriebe (Amtsblatt für das besetzte Jugoslavische Gebiet № 2) und Vollmacht (Dekret) des Generalbevollmächtigten für die Wirtschaft in Serbien (bezw. des Feldkommandanten in Serbien) von 19. Mai 1941 Kr/Na wird verlaubar, dass der Firma STEVAN G. KOEN und Komp. der Volksdeutsche H. FRANZ WEBER als Kommissar bestellt ist, der einzig ermächtigt ist, rechtskräftig und bindend die Firma zu repräsentieren. Für die Dauer dieses Kommissariates ruhen alle Rechte der bisher zur Vertretung der Firma ermächtigten Personen.

На основу наредбе о руковању предузећа (Службени лист за заузету југословенску територију бр. 2) и пуномоћја (декрета) Генералног опуномоћника за привреду у Србији (односно војног заповедника у Србији) од 19. Маја 1941. год. Кр. Ха. објављује се, да је фирми STEVAN G. KOEN и Комп. постављен за комесара г. ФРАНЦ ВЕБЕР фолксзајчнер, који је једини овлашћен да правно представља и обавезује фирму. За време трајања овога комесарства сва права до сада овлашћених лица за заступање мирује.

ТРГОВАЧКИ СУД У БЕОГРАДУ НА ОСНОВУ § 5 ТРГ. ЗАКОНА И §§ 96 И 130 ЗАКОНА О РАДЉАМА ТВРДИ ДА ЈЕ ФРАНЦ ВЕБЕР ОВАЈ ОГЛАС ПО ПРОЧИТАЊУ ПРЕД СУДОМ ЗА СВОЈ ПРИЗНАО.

ТАКСА ПО Т. БР. 31/41 ЗАКОНА О СУДСКИМ ТАКСАМА У ДИН. 157.50 И 16.— ДИН. СУДСКОГ ДОПРИНОСА ПЛАЋЕНА У ГОТОВУ И УВЕДЕНА У ПРИВРЕМЕНИ РЕГИСТАР ТАКСА ПОД РЕД. БР. 224.

ОФИ 302/41
3-VI-1941
БЕОГРАД

Судија
МИЛОШЕВИЋ

(2410) 3—3

ЦЕМЕНТ

СВОЈЕ ФАБРИКЕ ЦЕМЕНТА
У ПОПОВЦУ ПРОДАЈЕ У
СВИМА КОЛИЧИНАМА САМО
ВАГОНСКИ

ФРАНЦУСКО-СРПСКА ИНДУСТРИЈА ЦЕМЕНТА И УГЉА А. Д.

БЕОГРАД, КНЕЗ-МИХАЈЛОВА 36/IV

(2370) 4—6

Биоскопи

Урачуја КРАЉА АЛБЕРТА 3

У 2.15, 4.15, и 6.14
премијера веселог филма читавог низа
комичних ситуација и заплета о једној
екстравагантной жени

ГАРСОНИЈЕРА

(Herz modern möbliert)

Главне улоге играју: Хилда Краљ, Густав Хубер, Тео Линген, Густав Фреаих.
Најновији журнал

Касина ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 21

Данас у 2, 4 и 6 час.
Краљ. песме и режиде ВИЛИ ФОРСТ у
својем најлепшем делу

ОПЕРЕТА

Ремек дело пренуо дивних мелодија из
опера „Слепи мит“, „Циганин барон“,
„Бак просјак“ и „Ноћ у Венецији“.
У осталим улогама Марија Холст —
Лео Слезак.

Сити ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 11

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30
Грандиозни филм, којеу се дивно
читав свет

ДУЊА, ПОШТАРЕВА КЋИ

DER POSTMEISTER

Највећи филм сезоне по мотивима бесмртне Пушкинове новеле о младој и дивној Дуњи. — Разврат и раскош царског Петрограда. Игре, песме и баладаје. Најузбудљивија љубавна драма руске књижевности. У глав. ул. Хајрић Георг и Хилда Краљ.
Додатак: Најновији журнал.

Славија СВЕТОГА САВЕ 2

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30
Грандиозно музичко ремек-дело — бесмртна творевина славног ВИЛИ ФОРСТА

ОПЕРЕТА

Филм баснословне раскоши, музике и лепоте о неизмерној љубави двају младих бића.

Унион КОСОВСКА 11

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30
Херта Фајлер, Ханс Зенкер, Паул Хербигер у највећем циркуском и варијетском филму последњих година

LA BELLE BEATRICE

(ЛЕПА БЕАТРИСА)

Филм бурних страсти, невиних артистичких тачака, дивљег звериња, љубави и хумора.

Додатак: премијера најновијих вестиа

Авала ЖОРЖАКЛЕМАНСОА 10

Данас у 2.30, 4.30 и 6.30
Љубици београдске публике Кете фон Нај и Паул Хербигер у најселецијој оперети снимљеној за филм пуној песама, љубави, шарма, раскоши и музике

ТОЧКОВИ СУДБИНЕ
SALONWAGEN E-417

Балкан БРАКЕ-УГОВИКАНИ

Почетак у 2, 4 и 6 часова
ХАНС АЛБЕРС у грандиозном филму
ретко виђене величине и глумачке
вештине

ИЗВРШИ САМ НАРЕДБУ

(WASSER FÜR SANITÄR)

Филм кроте стварности, који човека
потреса и уздиже.

Додатак: Универзум журнал.

Реко ХАРТВИГОВА 66

Почетак у 2, 4 и 6 часова
Популарни комичари Ханс Мозер, Лео Слезак и Рихард Романовић у бриљантној комедији

КОФЕТИ

Шаглер неодолјивог хумора изванредног
темпа и необузданог смеха.

Новаковић ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 23

ПРВА САЛА
Данас у 2, 4 и 6.15 час.
Изванредан поморски филм романтичног
садржаја

FLORENTINE

(МАНГУП ДЕВОЈЧЕ)

Жералдина Кат и Паула Хербигер.
Додатак: журнал.
ДРУГА САЛА

Данас у 2, 4 и 6.15 час.

НАПУЉ

ГРАД ПОЉУБАЦА

сјајан левачки филм диковитог садржаја
У главнијој улози омиљени Тиво Роси